

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta

Jméno autora: Petra Husáková

Název práce: **Pomoc a služba terminálně nemocným**

Vedoucí práce : RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Studentka se věnovala analýze tématu, které bylo a do určité míry v širší populaci stále je tabuizováno. Období umírání a smrti je přitom pro každého z nás poslední životní etapou. Záleží pouze na nás "zdravých" a na našem přístupu k této problematice, jakým způsobem bude tato etapa empaticky naplňována vzhledem k potřebám terminálně nemocného. Přístup studentky k těmto fenoménům považuji za velmi vyzrálý.

Bakalářská práce je velmi dobře promyšlena po stránce logické a propracována po stránce terminologické. Velmi kladně hodnotím zpracování 3. kapitoly *Umírání*, ve které studentka srovnává dva přístupy k charakteristice stadií umírání. A to podle Rossové a Křivohlavého, tedy fáze průběhu nemoci, jejichž charakteristika vyšla z naší středoevropské kultury. V teoretické části pisatelka neopomněla ani na změny v rodině terminálně nemocného. Nevyhnula se ani diskutovanému tématu Eutanázie, které se věnuje po stránce klasifikace druhů, ale dokládá i názory vzešlé z dotazníkového šetření. Celá teoretická část práce je výborně propracována po stránce citací z odborné literatury, přímo teoretické pasáže jsou dokresleny praktickými ukázkami z dotazníku a velmi vhodně a citlivě doplněna výroky, citáty a básní z beletrie.

Logickým přechodem mezi teoretickou a praktickou částí práce je vysvětlení paliativní péče a úplný text etického kodexu práv pacienta. Myslím si, že je tento postup velmi dobře zvolený vzhledem k tomu, že praktická část bakalářské práce je zaměřena na charakteristiku hospicové péče a možnosti jejího kvalitního poskytování. Druhá část práce se vztahuje k praktickým zkušenostem studentky z Hospice sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích. Studentka zdůrazňuje důležitost dobrovolníků v tomto typu zařízení. Třetí částí praktického bloku práce je dotazníkové šetření s graficky zpracovanými odpověďmi od více jak sta respondentů. Celý text je vhodně doplněn přílohami, jako Žádost o přijetí klienta do haspicu a jeho svobodný informovaný souhlas.

Využitelnost této práce je nadprůměrná a doporučila bych ji k přečtení zvláště střednímu i vyššímu zdravotnímu personálu

Studentka pracovala s dostatečným množstvím dostupné literatury. Rozsah práce přesahuje rámec bakalářské práce. Jazyková i stylistická úroveň textu je velmi dobrá.

Téma k diskuzi:

Pohovořte o výsledcích dotazníkového šetření a k vybraným otázkám zaujměte vlastní postoj.

Výsledné hodnocení: výborně



4. 9. 2007